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x: le montant d'argent de William
2x: le montant d'argent de Catherine
2x-20: le montant d'argent de Camille
x ∈ IR+

Camille a 20 $ de moins que Catherine. 
Catherine a 2 fois plus d'argent que William.
Ensemble, ils ont au moins 350$

1)  x > 0
2)  2x-20 > 0 ⇒ x>10
3)  x+2x+2x-20 ≥ 350

  x+2x+2x-20 ≥ 350
5x-20 ≥ 350
      5x ≥ 370
        x ≥ 74

* William a au moins 74 $

2(74) - 20 =128
Donc, Camille possède au moins 128 $

Soit x=75
75+2(75)+2(75)-20 ≥ 350
355 ≥ 350 
CQFD

Démarche 1

Camille a au moins 128$.

[128, +∞[

Exemple 2: Camille a 20$ de moins que Catherine, et Catherine a 2 fois plus 
d'argent que William. Ensemble, ils ont au moins 350$. Combien d'argent 
Camille peut­elle avoir?



2

x > 0
x+20 > 0 ⇒ x>-20

x+x+20+x+10 ≥ 350
      2

  5x+30 ≥ 350
 2
     5x ≥ 320
      2
        x ≥ 128

Soit x=150
150+150+20+150+10 ≥ 350

      2
405 ≥ 350 
CQFD

x+10>0⇒ x>-20
2 x+x+20+x+10 ≥ 350

      2

Démarche 2
Exemple 2: Camille a 20$ de moins que Catherine, et Catherine a 2 fois plus 
d'argent que William. Ensemble, ils ont au moins 350$. Combien d'argent 
Camille peut­elle avoir?

Camille a 20 $ de moins que Catherine. 
Catherine a 2 fois plus d'argent que William.
Ensemble, ils ont au moins 350$

x: le montant d'argent de Camille
x+20: le montant d'argent de Catherine
x+20: le montant d'argent de William
  2
x ∈ IR+

Camille a au moins 128$.

[128, +∞[



3

x > 0
x-20 > 0 ⇒ x>20
x +x+x-20 ≥  350
2

5x-20 ≥  350
 2
      5x ≥  370
       2
        5x ≥  740

x ≥  148
* Catherine possède plus de 148 timbres.
148 - 20 =128
Donc, Camille possède plus de 128 timbres.

Soit x=150
75+150+150-20 ≥ 350
355 ≥ 350 
CQFD

x +x+x-20 ≥ 350
2

Démarche 3

Camille a 20 $ de moins que Catherine. 
Catherine a 2 fois plus d'argent que William.
Ensemble, ils ont au moins 350$

x: le montant d'argent de Catherine
x-20: le montant d'argent de Camille
x: le montant d'argent de William
2
x ∈ IR+

Camille a au moins 128$.

[128, +∞[
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